PaBHoBecue

TepMOOQuHaMu4YeCKUM pasHOBeCUEeM Ha3biBaeTcsA Takoe
TepMOAUHAMUYECKOE COCTOSIHUE CUCTEMbBI, KOTOPOE Npu
NOCTOAHCTBE BHELUHUX YCNOBUN HEe UBMEHSAETCS BO BPEMEHMU,
npuyemM 3Ta HEN3MEHAEMOCTb He O0OyCcrioBrieHa KaKUM-nnmbo

BHEeLWWHUM npoLueccom.
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Ecnu Ha cucTtemy,
HaxoAALWYyCA B COCTOSAHUM
WCTUHHOIO paBHOBECHUS,
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XUMNYECKOE paBHOBECKE

TepmoanHamuyeckne napametpbl: T; P; v; C — const
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[lnHamun4yeckoe paBHOBeCUE
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KoHcTaHTa paBHOBeCUA

(o), (Cp),"
(CA)pva '(CB)pVb

K, - KOHLeHTpauum 3a0atoTcA MOfbHbIMM AoNAMM (6e3pasmepHast

BENMYnHa) Av
KIO - KOHLUEHTpauuu 3agatoTcda napumanbHbIMU gaBNneHnaMn - (M"a)

Av=(v+Vv)-(v+V,)
K. — KOHLEHTpauun 3afatoTcs MOJTAPHOWN KOHLIEHTPaUWEN - (Monb/n)2



PaBHoOBecue B

Pacmeop - romoreHHaga oaHopasHagd MHOrOKOMMNOHEHTHag
CUCTEMa,
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A - pacTBOpeHHOEe
BELLECTBO

B -

pacTBopuUTenb

KoHueHmpauus pacmeopa -
OTHOCUTENbHOE COOTHOLLEHNE PaCTBOPEHHOIO BELLECTBA U

pacTBOpUTENS
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OnekTponuTuyeckas auccounanus
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[lnccoumaumsa Boabl
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K,=[H"]-[0OH] =1.0-10™ [(Monb/n)?]

K - OHHOEe Npou3BeaeHne BoabI.

HeliTpanbHas cpega [H*] = [OHT] = 107 [Monb/n]

Kucnas cpena

[H*] > 1077 [OH7] <107 [Monb/1]

LLleno4Has cpena

[H*] < 107 [OH7] > 10”7 [Monb/N]




BooopoaHbiv nokasartenb

pH = —Ig[H"]
HentpanoHas cpena pH=7 pOH=7
Kncnas cpena pH<7 pOH > 7
UlenoyHasicpenpa pH>7 pOH< 7
pOH =-Ig[OH]

pH + pOH =14



[lponsBegeHne pacTBOPUMOCTH

C [Monb/n]

xKat* + yAn

KatXAny <

oCcagokK pacTBOp

_[Kat"]*-[An7]”
Kat,An,

K

MNP =[Kat"]*-[An"]’

[Kat*]= x-C [Monb/r]

MP=[x-Cl*-ly-Cl

[An’]=y-C [Monb/n]



YUncno komnoHeHToB - K

KomrnoHeHmM — XuMmnyeckin oaAHOpPOAHAaA COCTaBHAA 4YaCTb CUCTEMDbI,
KOTOpad MOXeET ObITb BblAeneHa n3 CUCTEMbI U cywiecrtBOBaTb BHE
e€. Yncno He3aBUCUMbIX KOMMOHEHTOB CUCTEMDbI paBHO YUNCITY
KOMNOHEHTOB MNHYC YMXCJ10 BO3MOXXHbIX XUMNYECKUX peaKu,MVl

MEXKIY.HP N,+3H, ¢ 2NH,

Hucrno cmeneHeu ceob00bi(C) —4ncro napameTpoB COCTOAHUS
CUCTEMbI, KOTOPbIE MOTYT BbITb O4HOBPEMEHHO NPON3BOSLHO
N3MEHEHbI B HEKOTOPbLIX npeaenax 6e3 nameHeHust ymcrna n npmpoabl
dbas B cucrteme.



Lgpaeuno ¢ha3 N'ub6ca - C=K-
+2

Yncno cteneHen ceoboabl paBHOBECHOW TepMoaAnHaMnyeckon cuctemol C
pPaBHO YMNCNY HE3ABUCUMbIX KOMMOHEHTOB cnuctemMbl K MuHyc ymucno gas ¢
NSIF0C YNCIIO BHELLUHMX 0aKTOPOB, BIUSOLWNX HA paBHOBECHKE.

Cuctembl: (no YNCIy KOMIMOHEHTOB ) OQHO-, ABYXKOMMNOHEHTHbIe

nT.a.
(no yucny cteneHen ceBoboabl) MHBApUaHTHbIE, MOHO-,

ANnBapuaHTHbIe N T.A.

Fpad.)l/l‘-leCKaFl 3aBNCUMOCTb COCTOAHUA CUCTEMDBI OT BHELLUHNX yCJ'IOBI/II7I -
AnarpaMmmbl COCTOAHUA
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[Tpmepbl NpoLeccos.
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[narpamma cocTtosaHnsa K=2




KnuneHne n kpuctannuaauusi pacTBopoB

e [loBblLLEHME TEeMMepaTypbl KUNEHUA pacTBOpa NO CPABHEHMUIO C YACTbIM
pactBoputenem (AT ) NpsiMO NpPOMOPUMOHANBHO  KOHLUEHTpaumu

aCTBOPEHHOIO BeLLEeCcTBa
pacTEop . AT =K_-C
Kun 36 M
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ESGF[H- KI'/R/IOI'}1b51—36yJ'IJ'IVIOCKOI'IVI‘—IeCKaFI NOCTOSIHHAadA
pacTBopuTengd

e [loHMWKEHE TeMNepaTypbl KPUCTaANNM3aLUuM pacTBopa Mo CPaBHEHMUIO C

YACTbIM pPacTBOPUTENEM MPSIMO MPOMOPLMNOHANBHO KOHLIEHTPaL MK
PACTBOPEHHOIO BELLIECTBA
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O0ynNoCcKonMyeckne n KPMOCKONMMYECKNE NOCTOAHHbIE
HEKOTOPbIX pacTBOpUTENEN

PactBopurenb T Ky Tip Kyp
°C K kr/Momab °C K'kr/mounb
Boxa H;0O 100 0,51 0 1.86
Aneron (CH3),CO 56,3 1,71 -95 2.40
benzox CgHg 30,1 2,53 3,53 5.12
YeThIpexXXIIOpUCTHIN 76,7 4,95 -23 30

yraepoa CCly




N30TOHNYECKUN KO PULMEHT - |

- MOKasblBaeT YBeNWYeHWe Yucra _YacTull B pacTBOpe IreKkTponuta no
CpaBHEHUIO C PACTBOPOM He 3IEKTPONUTa TOM e KOHLIeHTpaLmn

AB, & xA" +yB

N, - YMCIIO MOMNEKYN PaCTBOPEHHOTO

BeLLecTBa
a - CTeneHb anccouunauunm m=x+y
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